

## धनगर समाजाचा 'एसटी'मध्ये समावेश करावा सातान्यात धनगर समाजाचे धरणे

सातारा, ता. २२ - धनगर समाजाच्या चालीरीती, जीवनमान अनुसूचित जमातीसारखे आहे. त्यामुळे राज्य शासनाने धनगर समाजाचा समावेश अनुसूचित जमातीत (एसटी) करावा, या मागणीसाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष व काँग्रेस पक्षाच्या कार्यालयासमोर धरणे आंदोलन करण्यात आले. केंद्र शासनाने जाहीर केलेल्या अनुसूचित जमातीच्या यादीमध्ये धनगर समाजाची नोंद आहे. त्याप्रमाणे इतर राज्यात सवलती मिळतात, मात्र त्या महाराष्ट्र राज्यात दिल्या जात नाहीत. यापार्श्वभूमीवर राज्य सरकारने सवलतीसंबंधीची शिफारस केंद्र शासनाकडे करणे

आवश्यक आहे. म्हणून राष्ट्रवादी काँग्रेस व काँग्रेस कार्यालयासमोर धरणे आंदोलन करण्यात आले. धनगर समाजाच्या चालीरीती, जीवनमान अनुसूचित जमातीसारखे आहे. त्यामुळे राज्य शासनाने लवकर आपली शिफारस केंद्र सरकारकडे करावी अशी मागणी यावेळी टी. आर. गारळे यांनी केली. राष्ट्रवादी भवनासमोरील आंदोलनात भीमदेव बुंगले, टी. आर. गारळे, अशोक शेडगे, गुलाब दडस, अरविंद सूळ, प्रल्हाद येळे, शंकर कोळपे, नितीन जगताप, सुरेंद्र जानकर, प्रशांत ढेबे आदी सहभागी झाले होते. काँग्रेस कार्यालयासमोर प्रवीण काकडे यांनी आंदोलन केले.

## परभणीत बालिकेवर बलात्कार करून खून

परभणी, ता. २२ - परभणी-पाथरी रस्त्यावरील संत तुकाराम नगरमध्ये अक्रम यांच्या घरी किरायेने राहत असलेल्या दोन बहिणी पैकी एकीवर बलात्कार करून तिचा खून करण्यात आल्याने खळबळ उडाली आहे. याप्रकरणी पोलिसांनी आतापर्यंत चार संशयितम्बे तुरुंगात घेतले आहे. याविषयी पोलिसांनी दिलेली माहिती याप्रमाणे परभणीच्या संत तुकाराम नगरमध्ये अशिमन शेख सलीम व तिची बहीण भाड्याने राहत होत्या. या दोघीजणी घुणे-भांडी करून उदरनिर्वाह करीत असत.

दोघी बहिणी आजूबाजूच्या खोलीत झोपल्या होत्या. मृत बहिणीच्या खोलीत कोणीतरी अज्ञात इसमाने घुसून तिच्यावर बलात्कार करून खून केला. अशिमन शेख सलीम यांना सकाळी उठल्यावर आपली बहिण मृत व्यवस्थेत आढळून आला. ती ओरडल्याने शेजारचे नागरिक जमा झाले. त्यांनी या घटनेबाबत नानलपेठ पोलिसांना कळविले असता पोलीस तात्काळ घटनास्थळी दाखल झाले. मृत मुलीचे प्रेत शवविच्छेदनासाठी शासकीय रुग्णालयात नेण्यात आले. तेव्हा

रुग्णालयात मोठ्या प्रमाणावर लोकांनी गर्दी केली होती. या हृदयद्रावक घटनेने हळहळ व्यक्त करण्यात येत आहे. मृत मुलीची बहीण अशिमन शेख सलीम हिला बहिणीच्या निघुण हत्येचा घसका घेतल्याने उपचारासाठी रुग्णालयात दाखल करावे लागले आहे. या प्रकरणी बहिणीने दिलेल्या फिर्यादीवर नानलपेठ पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलीस उपअधीक्षक प्रणय अशोक यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस निरीक्षक सुधाकर रेड्डी पुढील तपास करीत आहे.

## कामात कुचराई केल्याबद्दल गुन्हा दाखल करा पुसेगावच्या लाईनमनला शिवसैनिकांनी दिला चोप

कराड, ता. २२ - कटाण ता. खटाव येथे गेल्या मे महिन्यात वादळी वाऱ्यासह झालेल्या भुसळघार पावसामुळे तुटलेल्या मुख्य विजेच्या तारांची माहिती देऊनही वीज वितरण कंपनीतर्फे कार्यवाही न झाल्याने त्या शिवारात चरावयास गेलेली म्हैस व राखनदार मालक यांना विजेचा तीव्र झटका बसून म्हैस व मालक जखमी झाले. या घटनेस जबाबदार असणाऱ्या लाईनमन गजानन चौधरीला शिवसैनिकांनी चांगलाच चोप दिला. याशिवाय कामात कुचराई केल्याबद्दल त्यांच्यावर पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करावा, अशी मागणी खटाव तालुकाप्रमुख प्रताप जाधव यांनी केली आहे. गेल्या मे महिन्यात वेळोवेळी तक्रार करूनही

घोकादायक तारांबाबत काहीही कार्यवाही होत नसल्याबद्दल वीज वितरण कंपनीच्या पुसेगाव कार्यालयात जाऊन शिवसेना खटाव तालुकाप्रमुख प्रताप जाधव व कार्यकर्त्यांनी पुसेगाव शाखा अभियंता म्हात्रे यांना घेराव घातला. कटाण व शिंदेवाडी दरम्यान असलेल्या बाबुरायाचा तलाव शिवारातील काही ठिकाणच्या विजेच्या तारा २८ मे रोजी झालेल्या पावसाने तुटल्या. शिवाय या परिसरातील अनेक खांब वाकल्याने वीजवाहक तारांना मोठ्या प्रमाणात झोळ आलेला आहे. याबाबतची माहिती कटाण व शिंदेवाडी ग्रामस्थांनी लाईनमन गजानन चौधरी यांना वेळोवेळी दिली होती. पण चौधरी यांनी ही बाब वरिष्ठ अधिकाऱ्यांच्या निदर्शनास आणून दिली नाही.

## थकबाकी नको, निदान चालू बील तरी भरा महावितरणचे सांगलीतील शेतकऱ्यांना आवाहन

सांगली, ता. २२ - सांगली जिल्ह्यात फक्त शेतीपंपांची थकबाकी ५० कोटी इतकी आहे. त्यामुळे मागील थकबाकी नको तर चालू बील भरा असे आवाहन महावितरणने शेतकऱ्यांना केले आहे. सांगली आणि कोल्हापूर जिल्हा भारनियमनमुक्त झाल्याचा दावा महावितरणच्या कोल्हापूर परिमंडलाचे मुख्य अभियंता रमेश घोलप यांनी केला आहे. सांगली जिल्ह्यात मार्च २०१३ पासूनच्या चालू शेतीपंपांच्या बिलांची थकबाकी ही ५० कोटींची घरात आहे. त्यामुळे महावितरण अडचणीत आहे. थकबाकी वसल व्हावी यासाठी

आता महावितरण कंपनीने शेतकऱ्यांना चालू बील भरण्याचे आवाहन केले आहे. सांगली आणि कोल्हापूर जिल्हा हा आता भारनियमनमुक्त झाला असून दोन्हीही जिल्ह्यात कुठेही लोडशेडींग केले जात नाही असा दावाही महावितरणने केला आहे. दुष्काळी स्थितीमुळे सांगली जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांची वीज बिलांची मोठी थकबाकी आहे. मात्र आता चांगला पाऊस झाल्याने शेतकऱ्यांनी किमान चालू बाकी भरावी असे आवाहनही कोल्हापूर परिमंडलाचे मुख्य अभियंता रमेश घोलप यांनी केले आहे. जर चालू बाकीही भरली नाही तर शेतीपंपाचे कनेक्शन तोडण्याचा इशाराही महावितरणने दिला आहे.

## क्षयमुक्त भारतासाठी एच.के. कॉलेजच्या विद्यार्थ्यांचे अंधेरीत जनजागृती अभियान

मुंबई, मंगळवार - क्षयरोग म्हणजेच टी.बी. हा आजार औषधोपचाराने पूर्णपणे बरा होऊ शकतो. तरीही दरवर्षी हजारो रुग्ण या आजाराने दगावतात. याचे प्रमुख कारण म्हणजे टी.बी. रोगाविषयीचे आणि औषधाविषयीचे असलेले गैरसमज आणि अपुरी जनजागृती हीच बाब लक्षात घेऊन जोगेश्वरी (पूर्व) येथील एच.के. कॉलेज ऑफ फार्मसीच्या विद्यार्थ्यांनी क्षयरोग व त्याचे समूळ उच्चाटन या विषयावर एक महत्त्वपूर्ण आणि गरजात्मक अशी जनजागृती मोहीम हाती घेतली. क्षय रोगासाठी संवेदनाक्षम ठिकाण असलेल्या अंधेरी रेल्वेस्टेशन येथून रॅलीची विद्यार्थ्यांनी सुरुवात केली. विद्यार्थ्यांनी सरळ

सोप्या भाषेत या रोगाविषयी जागृती केली. या अभियानास लोकांनाही प्रतिसाद देत त्यांच्या मनातील अनेक प्रश्न यावेळी मांडले. एच.के. कॉलेज ऑफ फार्मसीच्या प्राचार्य डॉ. अनुभा खळे आणि प्राध्यापक श्रीकांत बोहरूपी, प्रा. अमोल बोरार्डे यांच्या मार्गदर्शनाखाली विद्यार्थी सरचिटणीस सिध्दार्थ, खजिनदार सिध्देश राजम व आरोग्य समितीप्रमुख मर्जुजा कानोरेवाल यांनी पुढाकार घेऊन क्षयरोग जनजागृती अभियान राबविलेल्या कॉलेजतर्फे विविध अशा जनजागृती अभियान राबविले. या कॉलेजतर्फे विविध विषयावर अशा जनजागृती मोहिमा राबविल्या जातात असे प्रथमेश खोत यांनी सांगितले.

## एक्सप्रेसवर वाहतूक कोंडी

खडाळा, ता. २२ - मुंबई-पुणे एक्सप्रेस मार्गावर भरधाव वेगाने जाणाऱ्या टॅकरला भीषण अपघात झाला. या अपघातामुळे खडाळानजिक मुंबईकडे जाणाऱ्या महामार्गावर वाहनाच लांबचलांब रांगा लागल्या होत्या. या मार्गावर पर्यायी वाहतुकी जुना पुणे मुंबई मार्गावरून वळवण्यात आली होती.

## पुण्यात सापडलेल्या शिळफाट्याच्या आरोपीला पोलीस कोठडी

ठाणे, ता. २२- मुंब्रा-२७ जणांविरुद्ध आरोपपत्र शिळफाटा प्रकरणातील फरार आरोपी मोहम्मद इशा अब्दुल चौधरी याला पुण्यात अटक केल्यानंतर ठाणे गुन्हे शाखेच्या स्वाधीन करण्यात आले. सोमवारी ठाणे सत्र न्यायालयाने त्याला २५ ऑक्टोबरपर्यंत पोलीस कोठडी सुनावली आहे. ४ एप्रिल रोजी शिळफाटा येथील लकी कपाऊंड इमारत कोसळून ७४ जणांचा बळी तर ६२ जण जखमी झाले होते. याप्रकरणी पुणे पोलीस नरेंद्र दामोळकरांच्या खुऱ्यांचा शोध घेताना चौधरीच्या मुसक्या आवळण्यात आल्या होत्या.

